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SITZUNGSPROTOKOLL 
GENERALVERSAMMLUNG DER FMVs 

 
Samstag, 1. April 2023 - CERM Martigny 
 

 
Die Generalversammlung wird vom Präsidenten Herrn Alain Torrenté eröffnet, es ist 10h40.  
 
Der Präsident der FMVs begrüsst die anwesenden Personen und dankt dem Club Motorisé de 
Martigny für die Organisation der Expo-Moto und dem darauffolgenden Apero. 
  
Er dankt für die Anwesenheit: 

- Ehrenpräsident FMVs, Herr Marc-André Rossier 
- Ehrenmitglieder der FMVs, die Herren Florian Pellaud, Jean-Marc Daves, Frédéric Luy 

und Daniel Borloz 
- Vertreter der FMS, Herr Pascal Gander 
- Ehrenmitglied FMS und Präsident des MC d'Anges Heureux, Herr Bernard Bitschnau 

 
Entschuldigt:  

- Ehrenmitglied Herr Jean-Louis Varone, Regierungsrat Herr Frédéric Favre, der 
Kommandant der Walliser Kantonspolizei Herr Christian Varone, die Bürgermeisterin der 
Stadt Martigny Frau Anne-Laure Couchepin sowie der Vertreter des Sportfonds Herr 
Grégoire Jirillo. 

 
Der Präsident erteilt das Wort an: 
 

▪ Frau Rosalie Pellaud, Präsidentin des CMM für ihre Dankesrede. 
▪ Herrn Pascal Gander, neugewählt im Zentralvorstand der FMS-Tourismus, welcher den 

anwesenden Personen sowie der FMVs für die Organisation dieser 
Generalversammlung, dankt. 

▪ Herrn Mathieu Vouillamoz der Kantonspolizei 
 
Der Präsident, Alain Torrenté bittet um eine Schweigeminute.  
 
Das Wort wird danach an Frau Kathrin Chapuis erteilt. Es wird keine Änderung der 
Tagesordnung verlangt und da der Aufruf der Sektionen bereits am Anfang erfolgte, kommen 
wir direkt zur Nennung der anwesenden Klubs und der Entschuldigten. 
 
1.  Aufruf der Sektionen, Laut Liste des Sekretariats 22 Klubs. 
  
 Gesamtstimmen: 796  Anwesend: 443 
 
 6 Klubs unentschuldigt abwesend, 1 Klub entschuldigt, 2 Klubs Mitglied aber nicht  

mehr aktiv, 
 

 



 
 13 Klubs anwesend, 25 Einzelmitglieder sind anwesend. 
 
2. Ernennung der Stimmenzähler: Damien Gapany und Jean-Michel Berthouzoz 

 

3.  Lesung des Sitzungsprotokolls: die Lesung des Sitzungsprotokolls der letzten 
Generalversammlung wird nicht verlangt. Das letzte Sitzungsprotokoll wird einstimmig 
angenommen. 

 

4.1 Bericht des Präsidenten: Alain Torrenté liest seinen Bericht und dankt seinen Kollegen 
des Komitees für die geleistete Arbeit im abgelaufenen Jahr 2022. Ein Jahr welches sehr 
arbeitsreich war mit zwei Walliser Meisterschaften im Moto-Cross und im Trial, sowie 
einer ersten Ausgabe eines Fahrtages für Autos auf einer abgesperrten Strecke. Er 
dankt dem AMC Troistorrents für die Unterstützung bei dieser Veranstaltung.  

 Ein Motorradausflug auf eine Rennstrecke in Italien wurde organisiert und der Präsident 
dankt Jonathan Créa und Antoine Favre für das Coaching. 

 Die Eskorten haben hervorragende Arbeit geleistet und wir wurden für die brandneue 
TDR féminin angefordert. 

 Die Herausforderung 2022 war die 100 Jahr Feier unseres Verbandes. Das Wetter hatte 
mitgespielt, das Programm der Festivitäten war hervorragend mit Konzerten, 
Imbissständen und einem Enduro Spektakel. All das hat nicht gereicht, um Besucher 
anzulocken. Es war vor allem das mangelnde Interesse der Motorradklubs, denn es 
waren nur der CMM und der AMC La Poya anwesend, und auch nur wenige Aussteller. 
Eine herbe Enttäuschung für meine Kollegen des Organisationskomitees welche ihre 
Zeit und ihre Energie zur Verfügung gestellt haben, um diese 100 Jahr Feier auf die 
Beine zu stellen.  

 Aus dieser Situation ergibt sich immerhin eine Überlegung. Ist dieser Verband noch an 
der richtigen Stelle? Was erwarte Ihr von ihm? 

 Ich denke, dass es notwendig sein wird, eine Versammlung der Klubpräsidenten 
einzuberufen, um diese Fragen zu beantworten. 

4.2 Bericht Tourismus: Bernard Wehrle liest seinen Bericht und dankt dem Club Motorisé 
Martigny für die perfekte Organisation der Meisterfeier. 

4.3 Bericht Eskorten: Éric Caloz liest seinen Bericht und dankt nochmals herzlichst den 
Eskorteuren und allen die jederzeit aufgestanden sind zu schier unmöglichen Uhrzeiten 
und oft auch sonntags, um an einer Veranstaltung teilzunehmen und zu deren Erfolg 
beizutragen. Danke auch allen, welche hinter den Kulissen arbeiten. 

4.4 Bericht des Kassiers: Carmine D’Angelo liest seinen Bericht, erläutert einige Details 
und dankt den Kassenprüfern. 

4.5 Kassenprüfung: Monique Egger liest den Bericht der Kassenprüfer. Sie dankt dem 
Kassier Carmine D'Angelo für die hervorragende und klare Kontenführung und deren 
Präsentation. Die Konten werden einstimmig von der Versammlung angenommen und 
der Kassier sowie der Vorstand werden für die Konten 2022 entlastet.  

4.6 Bericht Sekretariat: Kathrin Chapuis liest ihren Bericht und informiert uns, dass sie die 
Mitgliederverwaltung übernommen hat und auf die Klubs und Einzelmitglieder zählt, um 
sie über Adressänderungen und andere Korrektionen zu informieren. 

4.7 Bericht Sport: Donato De Ieso liest seinen Bericht und beglückwünscht die Walliser 
Sportler, welche sich im laufenden Jahr besonders ausgezeichnet haben, ob im Moto-
Cross, im Trial oder im Automobilsport. 

4.8 Bericht Marketing und Cligno: Thierry Bloch liest seinen Bericht und informiert uns, 
dass er sich aus dem Komitee zurückzieht. Er wird sich um die Informatik kümmern. 



 

Sämtliche Berichte in Punkt 4 sind als Beilage zu diesem Protokoll angehängt. 

 

5. Ernennung der Kassenprüfer: Sonja Richard beendet ihr Mandat, und es wird ihr für 
die geleistete Arbeit gedankt. Yves Schneiter übernimmt ihre Nachfolge. Monique Egger 
und Jean-Michel Berthouzoz verbleiben für 2023. 

6. Bericht der VSK: Fabian Boulnoix liest seinen Bericht und spricht über den Stand, 
welcher an der Präventionsrally der Kantonalpolizei präsent war, sowie über die 
Coaches, welche für die Mitglieder der FMVs zur Verfügung stehen. Sein Bericht liegt 
bei. 

7. Wahl neuer Vorstandsmitglieder: Die Position Kommission Marketing und Cligno ist 
durch den Abgang von Thierry Bloch frei geworden, Das Komitee schlägt der 
Generalversammlung Herrn Phothirath Phoukham als Verantwortlichen dieser 
Kommission vor und er wird einstimmig gewählt. 

7a. Wahl zum Vize-Präsidenten: Dieser Posten im Komitee war schon lange unbesetzt und 
Donato De Ieso hat sich präsentiert, um den Posten den Vize-Präsidenten zu 
übernehmen. Der Vorstand hat der Generalversammlung vorgeschlagen Herrn Donato 
De Ieso zum Vize-Präsidenten zu ernennen: er wird einstimmig gewählt. 

8. Protokoll der GV der FMS: vom 4 März 2023 in San Antonino (TI). Herr Phoukham 
Phothirath, welcher an dieser GV anwesend war, teilt uns seine Eindrücke mit. Er 
informiert uns, dass die FMS, unser Dachverband, seinen Namen aus Gründen der 
Sichtbarkeit auf "Swissmoto" ändern wird. 

 
9. Delegierter / Berichterstatter an der GV FMS: Véronique Tétaz meldet sich freiwillig für 

die GV FMS 2024 und stellt sich noch einmal zur Verfügung. 
 
10. Eintritte, Austritte, Streichungen: Jean-Léon Andrey, Präsident des Motorradklubs Les 

Impecs Boys in Vionnaz teilt uns die Auflösung des Klubs mit. Da er die Moto-Cross 
Piste des Steinbruches Avançon nicht mehr nutzen kann, bedeutet dies das Ende des 
Klubs. Jean-Léon Andrey rät allen in der FMVs vereint zu bleiben. 

 
11. Veranstaltungen 2023: Kathrin Chapuis fasst die verschiedenen Termine der 

Veranstaltungen 2023 zusammen welche detailliert auf der Internetseite www.fmvs.ch zu 
finden sind. 

12. Bestimmung des Tagungsortes der nächsten GV FMVs: Der Motorradklub Les 
Grenades wird unsere Generalversammlung 2024 organisieren.  

Die Meisterfeier 2023 wird am 11. November 2023 stattfinden und wird vom 
Motorradklub La Navizance organisiert werden. 

13. Sonstiges:   

▪ Donato De Ieso erteilt das Wort an Philippe Nelson welcher gekommen ist, um uns eine 
aussergewöhnliche Veranstaltung vorzustellen. Es handelt sich um ein Grossereignis für 
Elektromotorräder in Crans-Montana am Wochenende 23. und 24. Juni 2023 auf mehr 
als 2'200 Metern Seehöhe, den "E-Xplorer World Cup 2023". Herr Nelson hat uns ein 
kleines Video der vorgesehen Veranstaltung gezeigt. Es wird Prominentenauftritte geben 
und internationale TV-Anstalten werden anwesend sein. Er sucht etwa 70 freiwillige 
Helfer für die Trainingsläufe am Freitag und etwa 100 Personen für die Rennen am 
Samstag den 24 Juni. 

 

http://www.fmvs.ch/


 

 

▪ Corinne de Kalbermatten des Motorradklubs Chamoson informiert uns, dass es eine 
Änderung in der Flächenwidmung der Moto-Cross Strecke geben wird und dieses Gebiet 
nun aufgrund der Rhone Korrektion und des Wasseramtes öffentlichem Interesse 
unterliegt. Es wurde ein Dossier bei der Gemeinde eingereicht, um eine neue Strecke zu 
erhalten. Über dieses Dossier wurde zurzeit noch nicht entschieden. Demnächst wird es 
Gespräche mit der FMVs geben, um den Klub zu unterstützen. 

▪ Nach dieser Ankündigung, das hat sich das Ehrenmitglied Herr Jean-Marc Daves zur 
Schliessung der Strecken geäussert! Er macht eine Überlegung zur Anzahl der aktiven 
Motorradfahrer und zu jenen die nicht Mitglied der FMVs sind, was ein sehr schlechtes 
Verhältnis darstellt. Er schlägt vor eine Kampagne zu starten, um Motorradfahrer in die 
FMVs zu integrieren unter dem Motto «Nur zusammen sind wir stark»  

▪ Pascal Gander ergreift das Wort und sagt, dass die FMS das gleiche Problem hat. Er 
versucht Motorradfahrer zusammenzuführen und lädt sie ein der FMS sowie der FMVs 
beizutreten. 

▪ Cathy Martignoni erinnert uns daran, dass an Motorradfahrern ein schlechtes Image 
haftet, vor allem mit den Machenschaften der Hell's Angels, man soll sich daher als 
respektvoller Motorradfahrer zeigen. 

▪ Alain Torrenté sagt, dass man versuchen wird die Verbindung zu den Motorradklubs und 
den Mitgliedern weiter zu festigen, um ein besseres Image von Motorradfahrern zu 
erhalten. Dafür haben wir nun Phoukham Phothirath der die Person ist, die es uns 
erlauben wird in Artikeln und gegenüber den Behörden, Präsenz zu zeigen. Wir werden 
umgehend daran gehen das Image der Motorradfahrer zu verbessern. 

▪ Der CMM ergreift das Wort und zeigt sich enttäuscht, dass es nicht sehr viel Förderung 
für den Tourismus gibt. Das Komitee nimmt dies zur Kenntnis. 

▪ Alain Torrenté kündigt Donnerstag, den 15. Juni für die Versammlung der 
Klubpräsidenten an. 

▪ Pascal Gander schaltet sich ein, um uns zu sagen das sich die FMS dieselben Fragen 
stellt, denn der Tourismus hat es hier ebenfalls schwer. Er erinnert, dass uns der 
Tourismus erlaubt schöne Regionen und Restaurants zu entdecken sowie das 
Miteinander der Motorradfahrer zu entwickeln. Um dem Tourismus noch mehr 
Sichtbarkeit zu verleihen haben sie einen Pässe Wettbewerb organisiert (130 Pässe in 
11 Tagen > 6'000km). 

▪ Ein Antrag wird gestellt, um Flugblätter anzufertigen, um Mitglieder zu werben. Ebenfalls 
Werbung in den Medien zu machen mit dem Schwerpunkt «Einigkeit macht uns stark» 
um unsere Aktivitäten zu schützen und Sportinteressen ob Verbrenner oder elektrisch, 
zu verteidigen. 

▪ Ein Vorschlag wurde gemacht, sich auf den Platz Des Potences in Sitten zu 
präsentieren, um über den Verband zu sprechen und neue Mitglieder zu werben. 

▪ Fabian Boulnoix erinnert uns daran, dass ab Mai jeden zweiten Mittwoch des Monats 
von 19 bis 22 Uhr eine Ausfahrt, begleitet von den Coaches, stattfinden wird. 

▪ Alain Torrenté erteilt das Wort an Carmine d'Angelo. Letzterer spricht über die 
Internetseite, welche in die Jahre gekommen ist und welche komplett neugestaltet 
werden soll. Nach den erhaltenen Angeboten hat sich das Komitee für jenes der Firma 
Hiboo.com mit einem Betrag von Fr. 8'850.- entschieden und hat es der 
Generalversammlung vorgeschlagen. Es wurde für Fr. 10'000.- einstimmig 
angenommen.  



 

 Ende der Tagesordnung und es gibt keine weiteren Wortmeldungen mehr. 
Die GV wird vom Präsidenten Alain Torrenté um 12 Uhr 35 geschlossen. 

 

 

 

Der Präsident   Die Sekretärin  

Alain Torrenté   Karin Laurent 

 

Conthey, 11. April 2023 


